
A ma gyar gaz da ság mély re pü lés ének
leg na gyobb vesz te se i vé az épí tõ ipa ri vál -
lal ko zá sok vál tak, amely ép pen ak kor
tör tént, ami kor az ága za tot egyéb ként
is el le he tet le ní tet ték a ki fi ze tet len
szám lák ból ere dõ mû kö dé si za va rok.
A lánc tar to zá sok fel ol dá sá ra szü le tett a
191/2009. Kor mány ren de let, amely nek
egyik fon tos ele me ként min den épí tõ -
ipa ri ki vi te le zést vég zõ vál lal ko zást a
Ma gyar Ke res ke del mi és Ipar ka ma ra
Re giszt rá ci ós Iro dá já nál nyil ván tar tás ba
vé tel re kö te lez tek.

A RE GISZT RÁ CI ÓS KÖ TE LE ZETT SÉG IN DO KA
Az 1997. évi LXXVIII. „épí té si tör vény” és más jog sza bály ok
fel ha tal ma zá sa alap ján a kor mány úgy kí vánt vé get vet ni
az épí tõ ipa ron be lül évek óta sú lyos bo dó ano má li ák nak,
hogy egy köz pon ti re giszt rá ci ós rend szert ho zott lét re, va la -
mint az épít te tõ és a fõ vál lal ko zó ki vi te le zõ kö zé be il lesz -
tett egy új ele met: az épít te tõi fe de zet ke ze lõt, amely nek
ered mé nyes mû kö dé se biz to sít hat ja pl. az al vál lal ko zók
jo gos kö ve te lé sé nek a ki fi ze té sét is. A ren de let szán dé ka
sze rin ti meg va ló su lá sá nak és ha té kony sá gá nak a meg íté -
lé sé hez hos  szabb idõ re lesz szük ség, kü lö nö sen azért is,
mert je len leg óri á si vis  sza esés ta pasz tal ha tó az ága zat ban.
Fon tos és fel adat ki je lö lõ ta pasz ta la tok kal járt azon ban a
re giszt rá ci ós kö te le zett ség tel je sí té se, amely 2009. ok tó -
ber 1-én lé pett élet be, az ek kor már mû kö dõ vál lal ko zá sok
szá má ra 2010. ja nu ár 31-i ha tár idõ vel.

Sa ját vál lal ko zá so mat érin tõ kö te le zett sé gem tel je sí té se
köz ben ta lál koz tam né hány ér de kes kér dés sel, az egyéb ként
tech ni ka i lag kön  nyen ki tölt he tõ, el len õr zõ prog ram mal is
se gí tett elekt ro ni kus be je lent ke zé si la pon. Ka ma rai tiszt -
ség vi se lõ ként ezért is vál lal tam a re giszt rá ci ó ra kö te le zet tek

te võ le ges se gí té sét, amely ed dig több mint negy ven, kü lön -
bö zõ szak má ban te vé keny ke dõ vál lal ko zás sa já tos sá gai
alap ján biz to sí tot ta az aláb bi is me re te ket.

A RE GISZT RÁ CIÓ TA PASZ TA LA TAI
Ezek kö zött az el sõ — és saj nos ál ta lá nos nak mond ha tó —
a tá jé ko zat lan ság. A ki vi te le zés szem pont já ból nyu gal mas
ja nu ár el sõ nap ja i ban a si ke res re giszt rá lá som után vál lal -
ko zó tár sa im meg le põd ve hall gat ták a be je lent ke zé si kö -
te le zett sé gük tel je sí té sé rõl ér dek lõ dõ kér dé se met, pe dig
ek kor az már há rom hó nap ja ér vény ben volt. Az okok
elem zé se he lyett azon nal elekt ro ni kus és írott for má ban
aján lot tuk a se gít sé get a vál lal ko zá sok nak, ami re leg töb -
ben — jó ma gyar szo kás sze rint — a ha tár idõ elõt ti utol só
na pok ban je lent kez tek. Ez va ló szí nû leg or szá gos je len ség
le he tett, mert eb ben az idõ szak ban két szer is le fa gyott a
köz pon ti szer ver. A vál lal ko zá sok be jegy zett te vé keny sé gi
kö ré nek TEAOR szá mai, az ah hoz ren delt szak ké pe sí té sek,
il let ve a mun ka vég zés re irá nyu ló jog vi szony va ló sá gos
ada tai kö zöt ti el té rés a má sik, de tar tal muk mi att a leg -
fon to sabb ta nul ság gal ren del ke zõ ta pasz ta lat.

Ezek a té te lek kü lö nö sen a hos  szabb ide je mû kö dõ vál lal -
ko zá sok nál mu tat tak szem be tû nõ el té ré se ket. Elõ for dult,
hogy azok nál a ti zen öt év nél ré geb bi cé gek nél, ame lyek
ma is a meg ala ku lá suk ide jén ér vé nyes szak mai kö ve tel -
mény rend szer nek meg fe lel ve vég zik a te vé keny sé gü ket,
az adat la pok ki töl té se után az el len õr zõ rend szer hi bát jel -
zett. Meg ol dás nak a meg fe le lõ szak em ber fog lal koz ta tá sá -
nak biz to sí tá sát, il let ve a va ló ság ban vég zett te vé keny sé gi
kör ha la dék ta lan be je gyez te té sét ja va sol tam.

A gé pé sze ti szak mák nál jel lem zõ, hogy egyes te vé keny -
sé gek vég zé sé re csak több kap cso ló dó szak ké pe sí tés sel ren -
del ke zõ dol go zó egy ide jû fog lal koz ta tá sa biz to sít ja a ki vi -
te le zõi jo go sult sá got. 

Fi gye lem re mél tó el lent mon dás ta lál ha tó egyes szak -
mák nál, ahol nem a vál lal ko zó ké pe sí té sé nek fej lesz té se
ma radt el, ha nem a te vé keny ség hez ren delt szak ké pe sí tés
vált anak ro nisz ti kus sá. Ez azok ban az ese tek ben je lent he tõ
ki egy ér tel mû en, ahol az új OKJ-s kép zés so rán meg szer zett
is me re tek tel jes egé szé ben le fe dik a kö ve tel mé nye ket, még -
is egy ré gi és a gya kor lat ban tel je sen el kü lö nült szak mai
vég zett sé get ren del nek a te vé keny ség mel lé. Szem be tû -
nõ, hogy a meg je lölt 88 te vé keny ség kö ré ben több mint
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egy tu cat nincs sza bá lyoz va, va gyis el vég zé sük nem igé nyel
sem mi lyen szak ké pe sí tést. El gon dol kod ta tó, hogy min den
kü lö nö sebb is me ret nél kül vé gez he tõ:

n az épü let épí té si pro jekt szer ve zé se,
n az út, au tó pá lya épí té se,
n a vas út épí tés,
n a híd, alag út épí tés,
n a táv köz lé si há ló zat épí té se,
n a ví zi lé te sít mény épí té se,
n az elekt ro mos nap elem sze re lé se,
n a nem elekt ro mos nap kol lek tor sze re lé se stb.
Né hány te vé keny ség vi szont ke reszt sza bá lyo zott, mert

az egyik TEAOR szám ke re tén be lül vé gez he tõ en nem igé -
nyel szak tu dást, má sik OKJ-s be so ro lás nál vi szont kép zés -
hez kö tött.

A fen ti ek alap ján és a jö võ fel ada ta i ra te kint ve meg ál -
la pít ha tó, hogy a ka ma ra, a szak mai ér dek kép vi se le tek és
a szak ok ta tást vég zõk ös  sze han golt mun ká ja az érin tett
szak mák ban el en ged he tet len. Kü lö nö sen azért, mert a szük -
sé ges vál toz ta tá sok csak az el lent mon dás ok sok ol da lú fel -
tá rá sa alap ján ki dol go zott ja vas la tok el ké szí té sé vel és kö -
zös fel lé pés sel ér he tõk el.

KED VE ZÕ JE LEN SÉ GEK ÉS
MEG VÁ LA SZO LAT LAN KÉR DÉ SEK
A nyil ván tar tá si lap op ci o ná lis ada tai kö zött sze re pel az
MKIK Vá lasz tott Bí ró sá ga és a BKIK mel lett mû kö dõ Bé kél -
te tõ Tes tü let vi tás ügyek ese tén tör té nõ dön té se i nek el fo -
ga dá sá ra tett elõ ze tes el fo ga dó nyi lat ko zat.

Ked ve zõ je len ség nek te kint he tõ, hogy a vál lal ko zá sok
több sé ge is me ri mun ká ju kat és ha bo zás nél kül je löl ték be az
igent. A ke vés bé tá jé ko zot tak kb. két har ma da a kér dé se ik re
el mon dott né hány meg fon to lan dó szem pont után, szin -
tén el fo ga dó nyi lat ko za tot tett. Az így meg is mert ada tok a
he te ro gén szak mai ös  sze té tel el le né re sem te kint he tõk az
épí té si vál lal ko zá sok ra jel lem zõ rep re zen ta tív jel le gû nek,
en nek el le né re ez je len tet te szá mom ra a re giszt rá ció so rán
meg élt leg ked ve zõbb ta pasz ta la tot. Ez ugyan is a tisz tes,
jog kö ve tõ vál lal ko zói szem lé let erõ sö dé sét jel zi, amely -
nek so rán a vál lal ko zók alap ér ték nek te kin tik az el vég zett
mun ká ért vál lalt fe le lõs sé get.

Vá laszt ha tó volt a re fe ren cia mun kák meg je lö lé se is. Ezt
a se gít sé ge met igény be ve võ vál lal ko zá sok kö zül egy sem
töl töt te ki, pe dig az on-line rend sze ren meg je le ní tett ada -
tok üz le ti szem pont ból akár még rek lám ér ték kel is ren -
del kez het nek. A net tó ár be vé tel és meg ren de lõ ada ta i nak
ki töl tés ese tén kö te le zõ meg je lö lé se azon ban nagy és dü -
hös el len ér zést vál tott ki, mert azt a vál lal ko zók a szer zõ dõ
fe lek ki zá ró la gos ügyé nek te kin tik.

Ér de kes és meg vá la szo lat la nul ma radt az a gyak ran fel -
tett kér dés, amely a re giszt rá ci ós díj ra vo nat ko zott. Je len -
leg nincs egy ér tel mû vá lasz ar ra, hogy az 5000 Ft egy sze ri,
vagy éven ként is mét lõ dõ be fi ze té si kö te le zett ség, mert az
utób bi eset ben ez egy kény sze rû en be ve ze tett tag díj nak
mi nõ sül.

Nem hagy ha tó fi gyel men kí vül, hogy a ma gyar or szá gi
gaz da sá gi vál lal ko zá sok több sé ge el uta sít ja a kö te le zõ ér -
dek kép vi se le ti tag sá got, amely ért he tõ és fõ ér vei alap ján
tá mo gat ha tó, an nak el le né re, hogy né hány más fog lal ko -
zá si te rü le ten kö te le zõ a ka ma rai tag ság. A Ke res ke del mi
és Ipar ka ma ra 1999-tõl ön kén tes, en nek meg tar tá sa mel lett
azon ban egy re erõ sö dik az igény a re giszt rált tag ság in téz -
mé nyé nek a be ve ze té sé re. Jog gal me rül fel a kér dés: az épí -
tõ ipa ri ki vi te le zést vég zõ vál lal ko zá sok most be ve ze tett
re giszt rá ci ó ja te kint he tõ a meg va ló sí tás el sõ lé pé sé nek?

NYIL VÁ NOS SÁG, ÁT LÁT HA TÓ SÁG ÉS
TÖR VÉ NYES SÉG 
Ezek után kön  nyen le het, hogy el sõ ként az érin tett vál lal -
ko zók mél tat lan kod nak majd a leg han go sab ban. Ala pos
és hig gadt meg fon to lást kö ve tõ en azon ban fel is mer he tõk
az elõ nyök is: nyil vá no sak és min den ki szá má ra kön  nyen
el ér he tõk a meg fe le lõ szak ké pe sí tés sel ren del ke zõ és jog -
sze rû en mû kö dõ épí té si vál lal ko zá sok ada tai.

Re mé nye ink sze rint ez elõ se gít he ti, hogy tisz tul nak a
ki vi te le zé si fo lya mat ban részt ve võk kö zöt ti vi szo nyok, to -
váb bá meg ne he zí ti a köz ter he ket nem vi se lõ és ezért ma
még pi a ci elõ nyö ket él ve zõ "fe ke te szek tor" hely ze tét. y
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